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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła na Sejm RP Pana Jacka Sasina (K10INT16074)
Temat: tryb realizacji zarządzenia nr 6 DGLP w Obiekcie Światowego Dziedzictwa Puszcza 
Białowieska oraz zgodności reorganizacji z zobowiązaniami międzynarodowymi RP

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Posła na Sejm RP Pana Jacka Sasina z 24 marca 2026 r., 
po uzyskaniu stanowiska Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych, przedstawiam poniższe 
informacje w zakresie kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska.

Zarządzenie nr 6 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 3 lutego 2026 r. 
w sprawie zmiany Zarządzenia nr 75 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 
29 grudnia 2014 r. w sprawie określenia zasięgu terytorialnego nadleśnictw nadzorowanych 
przez Regionalną Dyrekcję Lasów Państwowych w Białymstoku (dalej: „Zarządzenie nr 6”) 
jest aktem wewnętrznym Lasów Państwowych. Nie powoduje ono faktycznego połączenia 
nadleśnictw, rozumianego jako likwidacja którejkolwiek jednostki Lasów Państwowych 
z terenu Puszczy Białowieskiej.

Zarządzenie nr 6 określa zasięgi terytorialne jednostek Lasów Państwowych, zmieniając 
granice Nadleśnictwa Browsk i Nadleśnictwa Hajnówka. Zmiana ta dotyczy jedynie zasięgu 
terytorialnego obu wymienionych nadleśnictw, w dodatku wyłącznie obszarów położonych 
poza granicami Obiektu Światowego Dziedzictwa Puszcza Białowieska (zwanego dalej 
także: „Obiektem”). Korekta granic została zaplanowana tak, aby cała powierzchnia Obiektu 
pozostała – jak dotychczas – w granicach Nadleśnictw: Hajnówka, Browsk i Białowieża. 
Jednocześnie informuję, że Zarządzenie nr 6 nie wprowadza żadnych zmian 
w zakresie powierzchni Nadleśnictwa Białowieża.

Odnosząc się do kwestii podjętych czynności wykonawczych informuję, że pomiędzy 
Nadleśnictwem Browsk i Nadleśnictwem Hajnówka zostało przekazane terytorium 
wynikające z Zarządzenia nr 6 wraz z majątkiem, tj. pojedynczymi, drobnymi elementami 
infrastruktury.

Podsumowując, w przedmiotowej sprawie nie mamy do czynienia z reorganizacją, a jedynie 
zmianami terytorialnymi dwóch jednostek Lasów Państwowych pozostających w zarządzie 
Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku. Całość działań związanych 
z Zarządzeniem nr 6 jest prowadzona poza Obiektem Światowego Dziedzictwa UNESCO 



Puszcza Białowieska. Z Zarządzenia nr 6 nie wynikają żadne zmiany w odpowiedzialności 
organizacyjnej i decyzyjnej za obszar Obiektu ani w realizacji zobowiązań 
międzynarodowych względem UNESCO.

Mając na uwadze przedstawione wyjaśnienia, nie ma również potrzeby sporządzania analiz 
skutków wejścia w życie Zarządzenia nr 6 dla Obiektu, ponieważ nie wpływa ono w żaden 
sposób na ten Obiekt, w tym sposób jego ochrony i system zarządzania.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości: 

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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